Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида № 50 с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей».

Интегрированного занятия по формированию предложно-падежных конструкций. 
 (подгрупповое занятие в подготовительной  группе для детей с ОНР).

Авторы: учитель-логопед Тополевская Светлана Петровна,
педагог-психолог Поплёскина Анна Александровна

Тема: Предлоги В, ПОД, НА, ЗА, НАД.
Цель: ознакомление детей с предлогами (маленькими словами). 
Задачи:
Коррекционно-развивающие:

Корректировать и развивать мелкую моторику;

Развивать общую моторику, умение согласовывать речь с движением;

Развивать внимание, память, мышление;

Корректировать и развивать личностные качества, эмоционально-волевую сферу (навык самоконтроля, усидчивости).

Образовательные:

 Уточнить пространственные отношения, выраженные предлогами В, НА, ПОД, ЗА, НАД;
 Учить детей выделять предлоги в предложении;
Закреплять умение детей составлять предложения с заданными предлогами по картинкам;
Закреплять умение детей составлять схемы предложений.

Воспитательные:

Обеспечить понимание значимости занятий, повысить интерес к ним.
 Обеспечить формирование произвольной саморегуляции.
Здоровьесберегающие:

Планировать объем материала с учетом повышенной утомляемости ребенка;

Соблюдать правильную посадку ребенка;

Способствовать созданию благоприятного психологического климата.
Оборудование:

  Колокольчик.

Набор резиновых игрушек

Схемы предлогов

Сюжетные и предметные картинки
Схемы слов.
Медали со схемами предлогов.
Музыка для релаксации.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
Педагог-психолог: Здравствуйте, ребята. Рады вас видеть! Сегодня у нас с вами гости, давайте поздороваемся:
Станем рядышком, по кругу,
Скажем "Здравствуйте!" друг другу.
Нам здороваться ни лень:
Всем "Привет!" и "Добрый день!";
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
– ДОБРОЕ УТРО!!!

«Давайте порадуемся!!!»
Давайте порадуемся солнцу и птицам,
(дети поднимают руки вверх)
А также порадуемся улыбчивым лицам
(Улыбаются друг другу)
И всем, кто живет на этой планете,
(разводят руками)
«Доброе утро!» скажем мы вместе
(берутся за руки)
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
– ДОБРОЕ УТРО!!!
Воспитатель: Сегодня на спортивную площадку нашего детского сада приземлился необычный воздушный шар. Этот шар отправил нам волшебник, а в нем послание. 

«Дорогие дети, у меня пропала книга со сказками, а без сказок я не могу творить волшебство. Прошу вас помочь мне. Я отправил к вам свой волшебный воздушный шар. В нем есть карта, которая укажет вам путь. Но, чтобы попасть на воздушный шар и найти карту, необходимо выполнить задание! 
Учитель-логопед: На занятиях по развитию речи вы познакомились с маленькими словами. Необходимо вспомнить, что обозначает каждое маленькое слово:

- Если предмет находится наверху чего-то, мы говорим маленькое слово ...? (На);

- Когда предмет находится внизу другого предмета, мы используем маленькое слово ...? (Под); 

- Когда предмет находится внутри чего – то, мы говорим маленькое слово ...? (В);

- Если предмет находится позади другого предмета, мы говорим маленькое слово ...? (За);

- Когда предмет находится сверху другого предмета, мы используем маленькое слово …? (Над);
-  ». 

Воспитатель: Ну вот ребята, мы оказались в воздушном шаре, нашли карту и теперь мы с вами отправимся в путешествие к волшебнику и, если встретим трудности, будем помогать друг другу. По дороге мы увидим много всего интересного. Путь нам предстоит не близкий, но, я думаю, мы справимся! 

Ой, ребята, что-то мы с вами немножко опаздываем. Нам пора отправляться в дорогу. 

Включается музыка и слайд с изображением воздушных шаров. 

Учитель-логопед: Ребята, наш шар приземлился на поляну.  Смотрите, кто там мимо пробежал? По-моему, это заяц. Он точно должен знать дорогу к волшебнику!
 «Зашифрованное послание». 

Зайка очень любит играть в прятки. И поэтому он зашифровал все маленькие слова, чтобы волк не догадался, где прячутся от него лесные жители. Зайка так старался, что сам запутался и теперь не может расшифровать свои схемы. Давайте поможем ему?
Учитель-логопед: Смотрите, а кто там за деревьями прячется? Да это же серый волк – зубами щёлк! Он не злой, но очень рассеянный: все время что-то забывает. Он не пропускает никого к волшебнику просто так. Надо выполнить его задание: Волк забыл, как составлять предложения с маленькими словами. Давайте поможем ему вспомнить и заодно покажем, как вы научились правильно говорить маленькие слова. Перед вами картинки и схемы слов. Вам нужно по своей картинке составить предложение и его схему.
Ура! Серый волк пропускает нас через лес! 
Педагог-психолог: Вот мы и вышли из леса к полю, но путь нам предстоит не близкий. Смотрите, какой высокий дом.
«Засели домик». 
Это мишка построил красивый и уютный дом для своих друзей: белки, лисы, ежа, мышки, енота и т.д. Но они запутались и никак не могут найти свои квартирки, потому что не знают, где права, а где лево, где верх, а где низ. Попробуем помочь им и покажем, где чья квартирка, если известно, что лиса живет на 3 этаже в квартире, расположенной по середине. Справа от лисы живет енот, под енотом живет заяц и т.д.
Воспитатель: Вот и пришли мы к болоту. Давайте перейдем через болото по кочкам и попробуем, не провалится. (Мягкие блоки со схемами предлогов).

Воспитатель: А вот и добрались мы до деревни. Посмотрите, а вот и домик волшебника. Только хозяин домика какой-то грустный, и волшебство у него не получается. Но вы знаете, этот волшебник очень любит сказки. И если мы расскажем ему сказку, он обязательно развеселится!
«Сказка».
Вот ребята, вы и развеселили волшебника. И он вспомнил, что сам спрятал свою книгу. Теперь он снова может творить волшебство.

Молодцы! За то, что вы помогли волшебнику, он решил вас отблагодарить и дарит вам волшебный ларец с подарками. Этот ларец волшебнику подарили его друзья из далеких стран. Для того, чтоб его открыть нужно расставить фигурки животных на пересечении двух картинок.  

